

МЕТАЛЛУРГ

Орган парткома, завода и заводоуправления Высокского металлургического завода

№ 17 (1580)

СУББОТА 30 апреля 1940 года
Выходит один раз в неделю по субботам

Цена 20 коп.

Сегодня, 30 апреля, в 8 часов вечера, в большом зале Дворца культуры состоится торжественное собрание, посвященное Международному празднику трудящихся Первого Мая.

Да здравствует 1 Мая—день смотра боевых сил трудящихся мира, день братства рабочих всех стран!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1940 г.)



Рис. А. Морозова.

Прессклиппе ТАСС.

За новые трудовые победы по пути к коммунизму!

Завтра Первое Мая—день смотра боевых сил трудящихся мира, день братства рабочих всех стран.

Первомайский праздник в нынешнем году советский народ и трудящиеся всех стран встречают в обстановке напряженной борьбы за мир. Независимость декларировано провозгласили вооруженные, готовятся вернуть человечеству в пункт новой войны. Но на пути их преступных планов стоят неустрашимые силы демократического лагеря, возглавляемые нашей великой социалистической Родиной.

В борьбе за мир все честные, передовые люди капиталистических стран спланиваются с трудящимися СССР. Они знают, что Советский Союз, ставший чемпионом от уроков фашистского раба, имеет выступил в авангарде борьбы за мир, имея единственную цель—широкое социальное и трудовое переустройство народного хозяйства, материальное благосостояние и культуру нашего народа.

Демократический мирный полыхающий кометой является их волею предельное социальное, экономическое за переименование народнохозяй-

ственных планов. В этом патристическом движении активно участвует и металлургический завод. Так, например, сталевары мартовского года № 1 т. т. Гордеев, Гордейчук, Питкин и другие борются за выпуск скоростных плавок, чтобы дать стране больше стали. Выступают эргодисты сверх плана трубнораздатчика № 1, которые переименовывают свои предельные обязательства. Досрочно выполняли четырехмесячный план и для котлы топи проката № 1, которые переименовывают свои предельные обязательства в кратном темпе коллективно смен мастеров т. т. Денисова, Белиева, Федюкина, Кочина. Они коренным образом изменили план, значительно перевыполнили его.

Товарищи металлурги! На первомайские призывы ЦК ВКП(б) ответить еще более широко развертыванием социальное соревнование за досрочное выполнение полевых плановки, за новые трудовые победы по пути к коммунизму!

Достоинство встречает праздник

Встретил 10 смен профессионалов выделочный артельный нормы на 104 процента, а сменой бригады обязался в предельное соревнование выполнять артельную норму на 110 процентов.

Применяя передовые методы труда по скоростному сталеварению, и добился выполнения плана, равные графика. Так, например, 17 апреля плавка была мною вынуждена за 7 часов 5 минут вместо 8 часов 30 минут по графику. Еще лучших результатов добился 23 апреля. В этот день за смену я дал две плавки, из которых одну сварил за 6 часов 20 минут. Высокую производительность да а мой бригады а 26 апреля, вынул плавку за 6 часов 35 минут.

В результате ежедневного увеличения выпуска стали свое обязательство я значительно перевыполнил, дав за 27 дней апреля 118,6 процента плавки, а норму выполняю больше чем на 120 процентов.

И. ГОРДЕЙЧУК,
сталевар мартовского года № 1.

Апрельский план выполнили досрочно

Досрочно выполняю артельный план—так заявляет коллектив смен мастера тов. Боробова в старотрубном цехе, включавший в предельное социальное соревнование.

Свое слово трубнораздатчик с целью свержения. План за 25 дней он значительно перевыполнил, а 29 апреля смен закончил выполнение месячной программы.

В борьбе за достижение этого успеха станочники, сверяющие свои показатели свои рабочие темпы, стремились не попустить брака, добывая на полную производительность труда. Так, норм за 25 дней апреля вырешили т. т. Маршанин и Косовская выполнили на 135,4 процента каждая, на 135,2 процента Гаврилов—на 135,2 процента. Вырешили, Москва К электротехнического тов. Лавренко.

Головные трубы стругались своевременно благодаря четкой работе на и артели—трубы т. т. Турова, Воробьева, Москва К электротехнического тов. Лавренко.

Л. ЗУБОВ,
за мастера смен трубного цеха № 1.

Новые успехи сталеваров-скоростников

Коллектив смен мартовского года № 1 бригады обязательно перевыполнил артельную норму в предельное социальное соревнование. За выполнение этого обязательства в цехе широко развернулось соревнование среди сталеваров за выпуск скоростных плавок. Первым в начале месяца вынул скоростную плавку за 7 часов 20 минут выделочный заводского завода коллектив бригады тов. Вязкова М. Е. Его пример последовали сталевары тов. Гордеев Я. Т. Он 13 апреля сварил плавку за 7 часов 15 минут, выполнил сменную норму на 143,6 процента.

Этот рекорд был перекрест выными сталеварами тов. Гордейчук. Он 17 апреля плавку сварил за 7 часов 5 минут, вместо 8 часов 30 минут по графику. В последующие дни скоростные плавки стали выделывать другие выделочные заводские мастера тов. Гордейчук на 112. Однако рекорд тов. Гордейчук не был перекрест. И вот 22 апреля сталевар тов. Музыкин сварил плавку за 7 часов, выполнил сменную норму на 165 процентов.

С честью сдержали свое слово

Коллектив кроватного цеха в предельное соревнование с честью выполнял свои обязательства в апреле. Так, например, месячная программа была выполнена на два дня раньше срока.

Передовки соревнования добились еще лучших показателей в работе. Так, коллектив смен мастеров т. т. Козлова Г. П. и Денисова В. Я. закончили свои месячные планы к 26 апреля со значительным перевыполнением. Перевыполнили свои месячные планы к 28 апреля и коллектив смен мастеров т. т. Кочина С. П. и Федулова М. И.

В начале апреля широко

развернулось индивидуальное соревнование среди сталеваров, которые брали повышенные обязательства и к 1 мая перевыполнили. Например, переименовал тов. Морозова брады обязательства выполнять две месячные нормы, а выделывал задание на 220 процентов, тов. Бурбова выполнял норму на 175 процентов при обязательстве 130 процентов. Собрался т. Волков, Калашников, Сивина А. Брады обязательства выполнять задание на 180 процентов, а выделывал более двух месячных норм каждый. С. КИЛИНОВ, председатель цехового кроватного цеха.

Молодые дистропозитки перевыполнили обязательства

В предельное социальное соревнование молодые дистропозитки брали обязательства досрочно закончить четырехмесячный план.

Увеличивая выпуск проката, комсомольско-молодежные бригады старших выделочников т. т. Хобова и Трусова выделывали один день своего обязательства выполняли программу четырех месяцев. К 26 апреля бригады были уже вынуждены 250 тонн годового производства за 20 дней апреля мо-

лодые дистропозитки в обязательстве, а в я т к по обязательству, т. т. Хобова и Трусова выделывали за норму за 25 дней на 116,1 процента и бригады тов. Хобова—на 115,6 процента. С. КАКИНИН, секретарь комсомольской организации.

Рабочие и работницы, инженеры и техники металлургической промышленности!

Обеспечим новый мощный подъем производства металла! Дадим народному хозяйству больше чугуна, стали, проката, цветных металлов!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1949 г.)

Ремонт мартеновской печи проведем без задержек

Мартеновская шестая печь с 23 апреля остановлена на капитальный ремонт, объем которого весьма значителен, так как предусматривается проведение реконструктивных и ремонтных работ.

Перед коллективом печи мартеновского, котельно-спарового и печи ремонта металлургической печи стоят большие задачи в части выполнения всех работ, намеченных по графику.

Начало работы, в частности разборка верха печи, демонтаж металлических конструкций, разборка подины и дымоходов промыв без задержек.

Хорошо работает на демонтаже бригада котельщиков под руководством тов. Сгогова. Она за одну смену произвела разборку металлических конструкций С. Большим энтузиазмом работает на разборке подины бригада под руководством тов. Ермакова В. С. Она обеспечивает окончание работ по разборке подины по графику.

Весенние работы в подсобном хозяйстве

В подсобном хозяйстве ОРС проводится следующие весенние работы: засеяно 10 гектаров ячменя на сево, а с 26 апреля началась сев овсяной, в том числе будет засеяно и 1 мая по одному гектару горошка и смесью. Под картофель готовится почти на площади 15 гектаров, которая производится и сборная.

В эту неделю будет закончено минеральное удобрение — серофосфат по 5 центнеров на гектар, кроме того засеяно навозом на расчете 25 тонн на гектар. Для посева севообороту засеяно семенной картофель в количестве 5 тонн. К посадке картофеля приступили 3 мая.

Ведутся работы в парниковом хозяйстве. Например, засеяно для выращивания рассады 300 рядов газонной культуры.

Мой опыт успешных скоростных плавов

В первомайском соревновании среди сталеваров мартеновского цеха № 1 я добился значительных успехов. Например, время на марку плавки и сократил почти на две часа против графика. Так, 16 апреля я смог бы сварить плавку за 7 часов 30 минут, а 19 апреля за 6 минут, 22 апреля 7 часов 15 минут, 22 апреля выдала плавку за 7 часов 20 минут, а на другой день сварил плавку за 6 часов 40 минут, выработав более полтора нормы за смену.

Как же я добивался успешных скоростных плавов? Основную задачу я ставил перед собой еще за 15—20 минут до вы-



На снимке: Петр Иванович Веселов — активный участник конкурсного цеха.

Мастер-электрик новотрубного цеха

Мастер — электрик новотрубного цеха Петр Иванович Веселов активно участвует в сборе и завершении рационализаторских предложений. За 1948 год и за 4 месяца текущего года лично он выдал 7 рационализаторских предложений, в которых наперед в производство 5 предложений с экономическим эффектом в 78000 рублей.

Наиболее ценным из его предложений является установка уборки воронок из-под стапа с выносом обломков 3 рабочих. Другое его предложение — изменение конструкции цепи вальцового станка для экономии 31200 рублей.

В последнее время Петр Иванович Веселов работает на предельном по улучшению качества сварки шва труб путем введения кромок штриховой. По инициативе Веселова предложено тов. Веселов получил авторское вознаграждение в сумме 2780 рублей. Руководство завода от имени других рационализаторов предлагает к награждению Петру Ивановичу Веселову почетным званием «Огненик социалистического соревнования».

М. ЕРСОВИЧ, начальник ЦРМЗ завода.

Передовики предмайского соревнования

Борьба за достойную работу цехового соревнования началась 1 мая, передовики предмайского соревнования в мартеновском цехе с этого дня показали свои обязательства. Так, например, коллектив станции широкой котельной цеха оборота за 27 дней выполнил на 120,9 процента, при обязательстве 105 процентов.

Сейчас идет самоопределение цехового цеха. Например, бригады слесарей т. Кирилина, Карова, Ежкова, отработав сверх плана по два дня вместо одного по обязательству. Тыжые сверх

плана отработавшего по одному вагону, как брали по обязательству, бригады слесарей т. Гурганова, Куркина, Ракишова, Шапорова и бригады плотников тов. Бумина.

В результате самоотверженной работы сталеваров, коллектив цеха значительно перевыполнил план общего цехового цеха и ремонта цехов.

Потребность цехов завода в железе, чугуна, металлопродукции удовлетворяла на 120 процентов в плану.

С. БАДЫКОВ, председатель цехового цеха.

ВСЕ НА ДЕМОНСТРАЦИЮ

На первомайской демонстрации все трудящиеся нашего завода собираются у прохода главного входа в 9 часов 30 минут утра.

В 10 часов 30 минут утра заводская колонна демонстрантов организованно выдвигается на Красную площадь, где в 12 часов дня открываются первомайский митинг.

Во главе заводской колонны

идет колонна краснопомпного железного цеха, за ней идут коллективы трубного цеха № 1, цеха железного, водокачки, диспетчерского, старомартеновского, новомартеновского, новотрубного и других цехов и отделов завода.

Руководит заводской колонной тов. Шапкин, Ларюшкин, Александров.

Весенний кросс

Ежегодно весной по инициативе Советского Союза проводится кросс (бег по пересеченной местности), который и открылся в день спортивной недели. Значение кросса велико в деле вовлечения в спорт широких масс трудящихся. Вместе с этим кросс является как форма физической тренировки и средство укрепления здоровья.

По нашему заводу спортивное «Металлур» проводит кросс с 8 по 22 мая. В этот период будут проходить соревнования между цеховыми группами на дистанции в 1000 метров для мужчин и в 500 метров для женщин. 22 мая состоится финал кросса по городу, в котором будут участвовать лучшие кроссмены города.

До 8 мая в каждом цехе формируются команды и под руководством

коллектива цехового цеха и профкома заводской группы для участия в кроссе и коллектив из слесарей цеха № 1, цеха железного, также привлекать в немых участники. В группе привлекать инструктор — специалистов из лучших физкультурников цеха, который со своей группой проводит до 8 мая тренировки по 2 километра по бегу до работы на после работы.

Фавориты должны учесть, что кросс является в значительной степени спортивной и будет оценкой специалистов по количеству сделанных шагов. Все соревнования и командные организации цехов должны принять участие в подготовке и проведении профсоюзно-комсомольского кросса.

ТЕБЕНЯКИН.

КУЛЬТУРНЫЕ МЕЛОПРИЯТИЯ В КЛУБАХ

1 МАЯ во Дворце культуры и 24,48, в 10 часов вечера будет демонстрироваться кино-фильм «Путь славы».

В детском клубе с 2 часов дня будет демонстрироваться кино-фильм «Путь славы».

2 МАЯ во Дворце культуры в 12 часов дня будет проводиться детский утренник — концерт слесарского клуба.

В 3,5, 7 часов вечера будет проводиться концерт артистов цехового цеха «Молодость и будущее». Песни о настоящем и будущем.

В 9 часов вечера слесари цехового цеха будут демонстрировать кино-фильм «Московский характер».

В детском клубе с 5 часов вечера будет демонстрироваться кино-фильм «Путь славы».

Стар. редактор П. Г. ЮДИН.

преданы равномерно по всей длине.

Прогресс «топков» (первой порции металлургического завода) весьма увеличивается, следовательно большое значение, ибо от этого зависит производительность первой плавки. Во время заливки шихты в печь и для максимального количества тепла. Таким методом заливка производится не более 2 часов 25 минут.

При плавлении металла температура в печи держу на уровне в пределах, а температура в шлаке поддерживают от 1150 до 1250 градусов. Факел пламени держу по длине на две третьих ванны светлым, сплавляясь по поверхности ванны. Таким образом на плавление и время уходит не более 2 часов 30 минут.

После расплавления шихты последнюю порцию пробу излагаю и шлаки в инертном лабораторию. Затем быстро испаряю шлак и даю окислять в том количестве, которое обеспечивает скорость выгорания углеводорода 0,5 процента в час. Длительность плавления составляет не более 1 часа 45 минут.

Опыт работы показал, что при таком методе работы время длительности плавки не превышает 7 часов.

Выпущенная сталь сверхплана, а свою программу я заранее выполнил на 108 процентов при обязательстве 105 процентов, а производительность цеха на 142 процента месячной нормы. И. ГОРДЕЕВ, сталевар мартеновского цеха № 1.